



市市场监督管理局

切实做好“两节”期间市场监管工作

本报讯 (记者 林朋)为持续抓好常态化疫情防控工作,确保中秋、国庆“两节”期间市场监管各项工作有效落实,近日,市市场监管局召开相关工作安排部署会,对做好疫情防控工作和

“两节”期间市场监管工作进行了全面安排部署。

该局要求,全市市场监管系统要充分认清疫情防控的复杂形势,提高思想认识,严格落实疫情防控责任,及时落细防控措施;要坚持

“人物同防”,理清职责、压实责任,做到“守好门、管好人、办好”,确保各项措施真落地、见实效。

该局表示,坚决做好“两节”期间市场监管工作,加大对节日

食品、冷链食品、管控药品、白肉市场等的监督管理工作,并在节日期间保持12315投诉举报电话畅通,确保“两节”期间市场稳定、人民安康。

图片新闻



近日,红花岗区长征街道黄泥坡社区党支部以“庆中秋·迎国庆·共建文明小区”为主题,组织辖区群众开展活动,营造了喜庆、祥和的节日氛围。

(张莉娟 摄)



为开展好2021年贵州省“服务百姓健康行动”大型义诊活动周及第33个“全国爱牙日”活动,9月18日,播州区妇幼保健院党总支组织医务人员开展大型义诊活动,为来诊群众免费提供健康体检、中医理疗、妇科检查及口腔保健等多种服务。

(李艳梅 摄)

单手撑起一个家

——种植大户余元国速写

他是一个没有左手的残疾人,却身残志坚,靠着勤劳撑起了一家4口的幸福生活。他叫余元国,现年39岁,家住红花岗区南关街道的他,如今在播州区龙坑街道梳池社区租了68亩土地,种植了30亩食用菌、38亩蔬菜,成了种植专业大户。

由于左手残疾,外出打工时经常被拒绝,因此,在余元国的心里,一直装着要学一门技术来养家糊口的想法。2012年,红花岗区南关街道引进种植大户发展食用菌,余元

国抓住学习的机会,每天跑到基地去,从菌包的制作、消毒、接种……每一样都仔细琢磨,不懂就虚心请教,不到1年,就掌握了平菇、香菇、袖珍菇的培植技术。

学到了技术的他有了创业的想法。然而当时他家土地被全部征用,他只有外出租地。由于没有资金,他便到信用社贷了5万元,又向亲戚朋友借了5万元,租了10亩土地,开始了创业之路。

靠着勤劳,余元国每年都能创收近10万元。5年时间,不仅还清

了借款,还主动申请退掉了低保。有了资金,他又萌生了烤酒的想法。2017年,余元国来到龙坑街道马家湾社区办起了酒作坊,喂起了猪,日子过得红红火火。

2019年,一个偶然的的机会,龙坑街道梳池社区党总支书记李进刚得知余元国办过食用菌基地,为了增加群众利益联结面,带动当地居民发展庭院经济,便主动邀请他到梳池社区发展种植食用菌。该社区党总支通过“返租倒包”方式在蔬菜大棚基地给余元国租了30亩土地。

于是,余元国又干起了老本行。在做好种植的同时,他四处奔走,与商户签订订单,落实好销路。今年,他又租了38亩土地,种植了苦瓜、空心菜、香菜。如今,余元国的蔬菜基地不仅建起了60平方米的冷库、100立方米的水池,还购买了冷冻车,带动18名当地群众在家门口务工。

“年初至今,蔬菜销售收入已有300多万元,全年蔬菜销售收入500万元没问题,纯利润有50万元。”余元国高兴地说。

(李桂)

习水县检察院

筑牢干警禁毒思想防线

本报讯 (记者 杨义霞)近日,习水县检察院通过组织全院干警实地参观警示教育基地、观看禁毒宣传片、签订《禁毒承诺书》、禁毒宣誓等形式扎实开展禁毒警示教育,全面提高禁毒工作水平,筑牢干警禁毒思想防线。

在习水县禁毒教育基地,该院干警在基地讲解员的带领下,参观了毒品宣传教育展厅、毒品模型,并通过禁毒宣传片,进一步了解了中国禁毒史、当前的毒情形势及禁毒成果,深入了解了毒品给个人、家庭、社会带来的危害以及禁毒工作的重要性。

当日,该院干警在集中观

看了贵州省禁毒大扫除宣传视频之后,现场签订了《禁毒承诺书》。

“我们要求全院干警以身作则,自觉抵御毒品侵害,切实提高自身拒毒、防毒意识,积极参与到禁毒宣传中来,为构建和谐社会贡献检察力量。”习水县检察院相关负责人表示。

今年以来,习水县检察院充分发挥检察职能,依法严厉打击各类毒品犯罪活动,共受理涉毒案件19件27人。下一步,该院将持续推进禁毒专项行动宣传工作,积极引导群众提高识毒、拒毒、防毒意识和能力,营造全民参与禁毒活动的良好氛围。

播州区卫生健康系统

多形式开展“解放思想大讨论”

本报讯 连日来,播州区卫生健康系统围绕“解放思想、凝心聚力,担当作为、开拓创新”主题,聚焦思想建设、组织建设、队伍建设,深入开展学习研讨。

该局领导干部带头,围绕思想建设、组织建设、队伍建设,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,谈认识、找问题、明措施、抓落实,着力从“理想信念牢不牢、队伍管

理严不严、班子建设强不强”三个问一问中查找问题。

与此同时,该局党委明确各县级领导分别到联系的镇乡卫生院(社区卫生服务中心)深入开展“解放思想大讨论”活动,努力在全区卫生健康系统形成思想大解放、作风大转变、本领大锤炼、问题大整改、效能大提升良好氛围,加快全区卫生健康事业持续向好发展。(丁凤昌)

联盟村

稻浪千重鸭声欢

本报讯 秋风送爽,丹桂飘香。近日,笔者走进播州区泮水镇联盟村,金黄的稻浪迎风展展,成群结队的鸭子竞相嬉戏,田间地头都是忙碌的身影,一派丰收景象。

今年,联盟村以“发展绿色产业”为目标,围绕“四新”主攻“四化”,以“农业强、农村美、农民富”为总目标,坚持走可持续发展绿色产业道路,在生态种植和养殖上做文章,以“2+2+6模式”发展绿色产业,促进农民增收。

为了调动农民的种植积极性和减少种植风险,该村以村集体占20%、土地所有权农户占20%、管理员占60%的

方式推动发展绿色产业,与农户合作发展“稻+鸭”1000亩,饲养水鸭2400多只,在壮大集体经济带动村民收益的同时,实现有限耕地资源合理化利用。

“今年,我们村‘稻+产业’已取得85万元收益,总计收益预计在147万元左右。明年,我村将争取把‘稻+鸭’扩种到1500亩,养鸭5000只以上,继续推进养殖项目的落实,积极寻找合作伙伴,壮大我村集体经济产业。我相信,只要发展好产业,就能够实现在家就业致富的目标。”联盟村党总支书记王明强自信地说。(石丹旬)



讲文明 树新风

文明遵义



倡导和谐心态

崇尚健康心理

弘扬传统美德 倡导文明新风

